

产量稀少造就“琥珀之王”

蓝珀价格涨幅高达百倍



纵观近两年的珠宝市场,琥珀收藏之风可谓愈演愈烈,其中多米尼加出产的蓝珀最受收藏界青睐。蓝珀是琥珀中非常罕见的品种,是珠宝业界公认的“琥珀之王”。几年前,百余元一克且质量上乘的蓝珀,如今每克已超万元,涨幅达百倍。

北京潘家园旧货市场有限公司副总经理、中国珠宝鉴定师师俊超告诉北京商报记者:“在众多琥珀中,蓝珀因具有极高的收藏价值,从去年底至今蓝珀的价格已经上涨了30%,预计在今后相当长的一段时期内,收藏投资价值还将不断得到提升。”同时他还预测,与其他珠宝玉器相比目前蓝珀的价格适中,未来消费群体还会不断地壮大,有潜力成为继和田玉、翡翠之后的又一市场主力,蓝珀的收藏可谓渐入佳境。

产量稀少导致价格暴涨

琥珀已是难得之物,如果是蓝色琥珀,那更是稀少。师俊超说:“其实蓝珀在欧美市场早已是珠宝收藏界的宠儿,应该说在众多琥珀品种中,蓝珀因具有独特的美感与品质,而拥有极高的收藏价值,近年来价格暴涨,居高不下。而多米尼加蓝珀又是蓝珀中的极品,从矿源上来看,多米尼加琥珀的产量仅占全世界产量的1%,而其中的蓝珀年产量在琥珀产量中更是不足3%,从中我们不难看出它的珍贵。”

记者在采访中,一些琥珀玩家一直在抱怨蓝珀的价格虚高,去年的八九月蓝珀价格的暴涨更是让一些业内人士大呼“高得离谱”。对于蓝珀价格暴涨带来的质疑,北京市工商联收藏品行业协会秘书长陈鹏表示:“其实蓝珀的价格上涨是情理之中的事,由于目前大众对琥珀认知的提升,市场的需求量相应提升,而蓝珀作为琥珀中的精品得到了人们更多的关注,所以价格的上扬并不是炒作的结果,应该说是国内众多的买家成就了琥珀的价格暴涨,当然这也只是蓝珀价格上涨的原因之一。”

师俊超说:“除了大众认知度的提升,从资源的局限性来讲,蓝珀的价格确实有高的理由,因为优质的多米尼加‘天空蓝’琥珀年产量极其有限,同时因矿本身多杂、多裂,完美无瑕的‘天空蓝’可

遇而不可求,这绝对不是炒作,而是摆在我们面前的事实。同时,多米尼加蓝珀的开采难度也越来越大,其资源随时有可能枯竭。其他产地的蓝珀作为一种千万年形成的不可再生资源,同样具有升值空间。”

原矿捡漏存在风险

市面上的蓝珀,分为“原矿”、“成品”两种,成品又分雕件和珠子。目前市场中,受利润等因素影响,实体店出售原矿的很少,而网上则有一些出售原矿的店铺,其

中以不开口、开小口、开小窗和半抛等居多,全抛的极少。口开得越大,琥珀内部的情况看得越清楚,越能知道矿石的品质。同时,还有窗开得不大,但是矿皮薄,强光手电的光能透过皮,从而看清里面的珀体品质。业内人士表示,对于开窗小、皮又厚的琥珀,收藏爱好者需谨慎出手。师俊超说:“从价格上看,原矿琥珀更加经济实惠,但是就像翡翠赌石一样,开原矿同样存在着很大的风险。”“这里的风险指的是较大的蓝珀原矿,其实原矿也有自己的优势”,陈鹏告诉记者:“目前有很多网上商

家在出售小块原矿蓝珀,这种小块的蓝珀原矿也许价值并不高,但经过挑选、打磨、设计、制作等这一系列亲自动手的过程,此时其已经无关价值而在于其中所蕴藏的乐趣了。”

师俊超告诉记者:“如果单从收藏蓝珀原矿的角度来看,在选择上需要注意大小、外形、是否满皮无裂伤,同时还要根据个人的喜好选择皮色,也就是说如果眼前有一块蓝珀原矿,个头大、表面平整、没有大的凹陷、外形饱满圆润、满皮无裂伤,那么这就是一块好料。”

(下转F2版)

